

# О ТОМ, КАК ВИКА, ВАНЯ И АЛИСА ОБЕДАЛИ У СОПУРОВ



– озяин Времени! – громко закричала Алиса. – Выходи! Мы здесь!  
– Алиска, – остановила сестру Вика, – разве так можно? А вдруг корец услышит тебя и обидится?  
– Ой! – младшая сестра похлопала себя ладонью по губам и скорчила смешную рожицу.



Космический челнок опустил детей, Стотысяча и робота на планету. Шар как обычно выпустил вниз каплю. Щелчок. Поехала труба.

На Казе донесителей ждали с большим нетерпением. Несколько тысяч сопуров собралось на живописной поляне, чтобы приветствовать героев.

Первыми в кабинке спустились робот и крамзанин. Осьминог аккуратно выбирал место для своих нижних щупальцев. Стотысяч боялся раздавить ногой какого-нибудь слишком любопытного сопура.

Каза была красива. Деревья здесь были разноцветными. От ярко-жёлтых оттенков, самых распространённых, до красных и синих – редких вкраплений. Эта лесистая часть Казы была самой красивой на всей планете.

За деревьями виднелась огромная гора, поросшая ярким лесом. Гора уходила верхушкой в облака. У самой туманной кромки донесители увидели большой белый ромб – знак Хозяина Времени. Это было изображение кристалла Эдола, прикреплённое к горе на манер вывески.

Дети спустились на Казу в кабинке и услышали сотни тонких голосов, которые хором кричали: «Донесителям – привет!».

Сопуры не доставали даже до детских коленок. Их туловища напоминали раздвоенный лист, изогнутый коричневатой спиралью. Головы у сопуров казались похожими на птичьи.

– Они знают наш язык, – с восторгом произнесла Алиса, усаживаясь на корточки.

Старшие дети сделали то же самое. Теперь малыши могли подробнее рассмотреть лица сопуров.

– Мы прилетели на вашу планету, чтобы встретиться с Хозяином Времени, – сказала Вика, обращаясь к существам.

– Они выучили только два слова, – иронично заметил Стотысяч. – И эти два слова вы уже слышали. Позвольте мне с ними поговорить по-сопурски.

Пока крамзанин беседовал на непонятном языке, Вика протянула одному из сопуров ладонь. Маленькое существо смело положило девочке на пальцы сразу все свои четыре руки. Вика осторожно погладила руки сопура.

Это вызвало неопишуемый восторг у существа. Сопур что-то громко закричал, и в Викиной ладони оказалось одновременно ещё штук тридцать маленьких щупальцев других сопуров. Всем хотелось потрогать руку землянина – руку донесителя.

– Сопуры приглашают нас к трапезе, – сказал Стотысяч.

Существа расступились и освободили проход для гостей. Только теперь дети увидели невдалеке небольшие тарелки и кувшины, поставленные прямо на землю.

– Пойдёмте, – пригласил детей крамзанин. – Сопуры приготовили нам самые вкусные яства, какие только знает Каза.

Дети прошли к столовым предметам, гадая, чем могут их накормить маленькие существа.

Донесители расселись на траве. Сопуры обступили детей. Некоторые из них забрались малышам на плечи. Другие подавали кушанья.

Стотысяч заглядывал в кувшины и называл блюда.

– Это мёд Казы, – сказал крамзанин. – В общем, почти то же самое, только насекомые не похожи на пчёл. А вкус – сахарный.